JIuneapHa anreopa b
rpyna 103
19.06.2015.

Ako je x # k7, rme je k € Z, nzpaduyHaTu DEeTEePMUHAHTY pena n:
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Heka je L : R}[X] — R3[X] mumeapuu omepatop BekTopckor mpoctopa R3[X]
ne(pUuHUCAH ca
L(p) = =3p+p(1)-(1+ X + X?)

a) Hahwu marpuny A numeapsor omeparopa L y omHOCy Ha KAHOHCKY 6a3y e
npoctopa R3[X], K20 U KapaKTEePUCTUIHN ¥ MUHAMAJHYI TOJIUHOM OIePaTOpa

L.
6) OapenuTu CONCTBEHE BPEIHOCTU U COICTBEHE BEKTOpE omeparopa L.

B) Vcnuratu na au je L mujaronanuor tuma. ¥ ciydajy xa jecre, Halim Gap
jemmy 6a3y f mpoctopa R3[X] y kojoj L mma mujaronasmmy marpuiry D.

Ha BexTopcroMm mpoctopy R* maro je mpecaurasame o : R* x R* — R na crenehin
HAYUH:
T oy = 2w1y1 + T2y + T3Y3 + 3T4Ya.

a) IlokasaTu ma je o CKaJapHW TPOW3BOI HA BEKTOPCKOM mpocTopy R*.

6) Heka je U mormpoctop mpoctopa R* remepucan Bekropuma e; = (2,0,1,1)
es = (—2,1,2,—1). Onpenutu 6ap jemmy 6a3y mpoctopa U+,

B) Axko je v =(0,4,3,4), onpeauTu OPTOrOHAJHY NIPOjEKNN]y BEKTOPA U Ha MOT-
npocrop U, a 3aTum m pacrojame BeKTOPa v o nornpoctopa U u on mot-
npocropa U+. Kojem mormpocTopy je Bekrop v Gimen?

Hexa je e = [eq, €2, e3] oproHOpMUpaHa 6a3a eyKINUICKOD BEKTOPCKOT IpocTopa V.
u HeKa je mara kBangpartHa popma ¢ ma V ma caemehu mauwms:
O(v) = 2® +5y* + 42 —daz, v =me; + yeq + zes.

a) Ompemuru Gap jemuy oproHopMupany 6a3y f = [fi, fa2, f3] mpocropa V y
K0joj popma ® mmMa KAHOHCKH OOJIUK.
6) Uspasuru ® mpero xoopmurata z’, y', 2/ y HOBOj Gaswm f.

B) Hamucaru dpopmyne Tpanchopmaiyje KOOpaMHATA.
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